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МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА

ОТЧЕТ
относно ПУБЛИЧНА ИЗЯВА 

на група по интереси „Психология на общуването”
с ръководител: Галина Петрова
На 18.12.2017г. се проведе публична изява на група по интереси „Клуб Психология на общуването” по проект „Твоят час“ към ПГСАГ „Кольо Фичето гр. Бургас. 

Тема на занятието: „Коледна приказка“- съпричастност и топлина.
Учениците от групата по интереси участваха в следните ролеви игри:
· Граф „Обичам”- всеки създава граф на обичта, отговаряйки на въпросите „кого?’, „защо?”
· „Коледна приказка“ – участниците се разделят на три екипа. Задачата на всеки екип е първо да си измислят тематично име на екипа и говорител. Първи екип създава коледно послание до човек когото познават всички; втори екип до директора на ПГСАГ „Кольо Фичето“ – Бургас и да публикуват; трети екип до Веселин Пъйнев
· „Роля” – участниците са разделени на три групи. Всяка група представя различна роля в следната ситуация на тормоз: ролята на побойник, ролята на жертва и ролята на зрители. 

След което всяка група схемно рисува „ролята”. Със стрелки се написва с едно изречение в главата: „какво може да мисли човека” ; в устата: „какво може да каже”; в ръката: „какво прави”; в сърцето:”какво може да почувства”.
Следва обсъждане като представител на групата представя схемната рисунка и съответните варианти.


Гости на публичната изява бяха г-жа Минка Кюркчиева – заместник директор в ПГСАГ „Кольо Фичето“ - Бургас, родители на ученици, участващи в клуба .
Изготвил:  ст.учител Галина Петрова
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